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1.5. Shrnutí 
 

Voleb do zastupitelstev obcí, městysů a měst se v Plzeňském kraji mohlo zúčastnit 
457 791 voličů. Svého práva volit však využilo pouze 45,7 % z nich (209 409 voličů). Svými 
3 769 449 platnými hlasy zvolili obyvatelé Plzeňského kraje celkem 4 498 zastupitelů ve 499 obcích. Mezi 
oblasti, kde bylo dosaženo nejvyšší volební účasti, patřily obce Čilá na Rokycansku (94,1 %) a Kopidlo 
v okrese Plzeň-sever (91,6 %). Naopak nejnižší účast voličů byla zaznamenána v obci Všeruby na 
Domažlicku, kde hodnota dosahovala pouze 23,6 %. Po srovnání s předcházejícími komunálními volbami 
konanými na podzim roku 2010, je patrné velké snížení participace na volbě místních zastupitelstev nejen ve 
většině obcí Plzeňského kraje, ale také i ve všech krajích České republiky (nejvíce v Hl. městě Praze 
o 6,71 procentních bodů). K největšímu snížení došlo v obci Chomle na Rokycansku, a to o 52,1 procentních 
bodů. Opakem je obec Vysoká Libyně, kde se volební účast od předcházejících voleb téměř zdvojnásobila. 
Průměrně došlo v Plzeňském kraji ke snížení účasti o 3,5 procentních bodů. Příčiny změn mohou mít 
demografický, ale i sociální nebo politický charakter. Může se jednat mimo jiné o důsledek obměny věkové 
struktury obyvatel obcí, s čímž souvisí také rozdílný a obecně nižší zájem o politické dění na komunální 
úrovni spojený s určitou nedůvěrou, skepsí k volbě zastupitelů.  

  
Z hlediska výsledků byly hodnoceny a graficky zpracovány jen vybrané politické strany, hnutí či 

sdružení v pořadí vycházejícím z registru politických subjektů, a to: Křesťanská a demokratická unie - 
Československá strana lidová (KDU-ČSL), Česká strana sociálně demokratická (ČSSD), Komunistická 
strana Čech a Moravy (KSČM), Občanská demokratická strana (ODS), Nezávislí kandidáti (NK), Sdružení 
nezávislých kandidátů (SNK) a v neposlední řadě TOP 09 a ANO 2011.  

 
KDU-ČSL v kraji kandidovala ve 34 obcích. V jediné obci Nové Mitrovice v okrese Plzeň-jih získala 

dokonce všech 567 hlasů a tedy všech 7 mandátů. Obecně lze říci, že voliči KDU-ČSL jsou v ohledu celé 
republiky lokalizováni spíše na Moravě, kde je zaznamenáván i nejvyšší podíl věřících obyvatel v ČR.  

ČSSD se v podílu hlasů umístila na druhém místě v Plzeňském kraji. Strana kandidovala 
v 68 obcích Plzeňského kraje a plně obsadila mandáty v zastupitelstvu obce Mezholezy (dříve okres 
Domažlice) a Těně, kde získala 100 % všech hlasů.  

KSČM dominovala v Plzeňském kraji zejména v okrese Tachov (13,6 %), kde se nachází obce, ve 
kterých získala největší procento hlasů (př. Kostelec). V rámci České republiky je nejvíce patrný vliv KSČM 
v Moravskoslezském a Ústeckém kraji.  

ODS získala v Plzeňském kraji v porovnání s ostatními kraji ČR největší podíl hlasů, konkrétně 
v okrese Plzeň-město dosahoval tento podíl hodnoty 16,8 %.  

Nezávislí kandidáti byli naopak doménou zejména menších obcí, kde nebylo vytvořeno jejich 
sdružení (SNK). NK získali stoprocentní podíl hlasů v 58 obcích Plzeňského kraje a jejich největší 
zastoupení bylo mapováno na Domažlicku. 

Ve volbách do zastupitelstev obcí, městysů a měst v Plzeňském kraji dominovala s počtem 
744 053 hlasů Sdružení nezávislých kandidátů – místní sdružení celkem, která získala 19,7 % veškerých 
voličských hlasů a celkem obsadila 2 900 zastupitelských postů. SNK se dostala na první příčky s nejvyšším 
podílem hlasů v 10 ze 14 krajů. Největší podporu získala SNK v kraji Středočeském, kde zvítězila s 32,1 % 
všech hlasů. Ve 249 obcích Plzeňského kraje získala SNK dokonce 100 % možných hlasů a tím pádem 
i všechny mandáty, nejčastěji z důvodu, že v těchto obcích jiné volební strany nekandidovaly. V kraji se však 
našlo také 96 obcí, kde SNK nebylo vůbec vytvořeno a tudíž ani nemohlo kandidovat.  

TOP 09 dosáhla největšího zastoupení v rámci republiky v Hl. městě Praze a právě v Plzeňském 
kraji, kde byl nejvyšší podíl získaných hlasů patrný zejména v Plzni a jejím bezprostředním okolí.  

Obdobně tomu bylo u politického hnutí ANO 2011, které získalo nejvyšší podíl hlasů v okrese 
Plzeň-město (17,1 %) a okrese Tachov (10,8 %). 
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 Nižší volební účast byla patrná i u voleb do zastupitelstev městských obvodů v Plzni, kde 
dosáhla hodnoty 33,7 % (45 036 voličů) a na rozdíl od voleb v roce 2010 klesla o 5,7 procentních bodů. 
Pokles byl zaznamenán ve všech městských obvodech Plzně kromě Plzně 5-Křimic, kde došlo k mírnému 
nárůstu o 3,9 procentních bodů. V letošních volbách bylo nejvyšší účasti dosaženo v obvodu  
Plzeň 7-Radčice, v němž se voleb zúčastnilo 56,8 % voličů. Nejnižší hodnoty byly naopak zaznamenány 
v obvodu Plzeň 1, a to 30,8 %. Ve volbách do zastupitelstev městských obvodů bylo zvoleno 168 členů 
zastupitelstev prostřednictvím 1 063 768 platných hlasů. 

 
Stejná politická seskupení, kromě nezávislých kandidátů (nekandidovali), byla mapována 

a hodnocena i v detailu voleb zastupitelstev městských obvodů Plzně. Nejvyššího počtu hlasů dosáhla 
ČSSD s 16,5 %, dále ANO 2011 s 15,8 % a pomyslné třetí místo obsadila ODS s 13,0 %. Na rozdíl od voleb 
do zastupitelstev obcí, městysů a měst zde SNK získala na úrovni kraje pouze 0,9 % hlasů. Některé 
městské obvody jsou však výjimkou, například v obvodu Plzeň 10-Lhota získalo SNK 64,2 % platných hlasů. 
KDU-ČSL zaznamenala nejvyšší podíl hlasů v obvodu Plzeň 9-Malesice (34,8 %), ČSSD v obvodu  
Plzeň 8-Černice (53,4 %), KSČM v obvodu Plzeň 4 (9,6 %), ODS v obvodu Plzeň 2-Slovany (24,8 %), 
TOP 09 v obvodu Plzeň 10-Lhota (23,0 %) a ANO 2011 v obvodu Plzeň 6-Litice (45,8 %). 

 
 
Výsledky voleb do zastupitelstev obcí, městysů a měst v okresech Plzeňského kraje byly dány do 

souvislosti se socioekonomickou charakteristikou (věková struktura, nezaměstnanost, odvětví 
činnosti ekonomických subjektů) sledovaného území. Je zřejmé, že v okrese Tachov, kde podíl 
nezaměstnaných osob na konci září dosahoval nejvyšších hodnot v kraji (6,7 %) a kde je mapován také 
nejvyšší podíl voličů do 30 let a vysoký podíl zemědělských ekonomických subjektů, jsou voleny (kromě 
SNK) zejména strany podporující dosažení stabilní zaměstnanosti, tvorbu pracovních míst, sociální jistoty 
a rodinnou politiku. Mezi tyto strany mimo jiné zcela jednoznačně patří KSČM a ČSSD. Také v okrese  
Plzeň-město, kde žije nejvyšší podíl osob starších 60 let (26,2 %) v Plzeňském kraji, získala ČSSD velké 
procento hlasů, a to z důvodů dlouhodobé podpory rozvoje sociálního státu prosazujícího jistoty dostupnosti 
zdravotní péče a důchodů na bázi státem garantovaného průběžného pilíře důchodového pojištění. Velmi 
významně se však na politice tohoto městského a příměstského regionu bude podílet i ANO 2011 a ODS. 
 
 


